



# 濂溪区五里街道 微幸福因近就业而近

濂溪区讯(余国栋)和往常一样,又是一个既忙碌又快乐的一天后,濂溪区五里街道前进村孔令洪一家人一边吃着晚饭,一边唠着家常,熟悉的言语让这个家充满希望,同时幸福感满满溢于心。

然而5年前,孔令洪一家四口和其弟弟孔令良一家三口挤住在父母的120平方米老房子里,进出村路宽不到1.5米的土路,雨雪天路过陡坡时,常常是胆战心惊,家里的收入仅能维持正常的生活,可谓是捉襟见肘。

2014年,为了给家人营造更好的居住条

件,孔令洪花光了所有的积蓄,搬进了前进农民公寓。可是没搬进新家多久,儿子孔某就被医院诊断出患有白血病,全家得知这个病情如晴天霹雳,巨额的治疗费用让这个本来就贫困的家庭不堪重负,雪上加霜。

祸兮福所倚,在五里街道党工委和前进村党总支两个“红娘”的帮助下,孔令洪及妻子女人很快都在家门口找到了不错的工作,孔令洪在诺贝尔公司工作,收入近4000元每月,妻子万爱娥在家门口打零工,收入近2000元每月,女儿孔蕾在市区服装店上班,收入近3500元每月,儿

子孔某病情稳定后,也在离家不足1.5公里的美的铂悦府做销售员,既轻松又收入不错。

问起他在家门口就业和出外打工相比,哪个好一点?孔令洪扳着手指头算了一笔账:在外打工时月收入比在家乡打工收入确实高一些,但花费大,购买日常生活用品,添置衣服,往返路费……一年到头,算下来也攒不了几个钱。可在家门口上班,既能照顾老人孩子,又能挣钱,手头也宽裕了……一笔账算出暖暖的微幸福。

看到日子越过越好,孔令洪开心地地和村里人说道:“儿子得的这种病,是需要人陪在身边

照顾的,一个人生活难免情绪低落和忘这忘那,很容易导致病情恶化。当我们一家人在一起时,我们会互相鼓励和帮助,儿子的心情就会好很多,再加上药物的治疗,病情才会如此快的稳定下来。在家附近做事,我们既能照顾他,又能还清治病欠的债,有个啥事,亲戚、邻居也会相互帮衬。”

就近就业,幸福徐来。如今,濂溪区五里街道成千上万名类似孔令洪的村民,正沐浴着发展的“东风”,过起了在家乡按时上下班的幸福生活,实现着心中的小康梦。



近日,柴桑区港口街镇港口村的田间出现了一群新面孔,他们是由九江礼津农业公司邀请来到港口农业综合开发基地参观学习的九江市区的老师和同学们。据悉,仅4月11日和12日两天,港口村礼津基地就接待了来自九江小学和八里湖小学的师生共计1800余人次。

同学们在农业技术人员的指导下体验了瓜果种植、蔬菜采摘及农业知识普及教学,与农田直接打交道,与农技人员面对面交流,这种寓教于乐的农业体验旅游正是港口街镇一直提倡的发展模式。(郑亚军 摄)

## 走进铜岭剪纸小镇 感受夏畷非遗风韵

瑞昌讯(李媛 易怡冰)为传承发扬瑞昌剪纸非物质文化遗产,推进瑞昌剪纸市场化、产业化发展,夏畷镇通过招商引资引进河北蔚县宏宇剪纸有限公司与九江天牛文化传媒有限公司,合作投资建设瑞昌剪纸生产及文化旅游项目(简称铜岭剪纸小镇项目)。

铜岭剪纸小镇按照建设区划分,以南阳河集镇段为轴心,划分为南、北两个建设区。南阳河集镇段建设人行景观桥(鹤桥),桥下游修建一座河堰,河两岸进行道路硬化及美化亮化,南阳河水清

澈,利用水车引流至北部建设区。河北部是核心建设区,将建有包括剪纸博物馆(从精工溯源、以梦绘艺、文脉传承、致敬瑞昌手艺人、又见绝艺、剪纸殿堂这六部分展示瑞昌剪纸艺术)、剪纸培训体验中心、剪纸文化民俗商业街等等在内的徽派园林建筑群落;河南部建设区流转山林土地420亩,将建成含有四季果蔬采摘、特色农家乐在内的铜都生态观光园,山顶上将建造一座体现青铜文化的大鼎,和与之相隔不足两公里的铜岭遗址公园遥相呼应。

按照项目建设功能划分,划分为剪

纸生产项目和剪纸文化旅游项目。剪纸生产项目主要有剪纸绘画、剪纸开发创意设计、剪纸雕刻、剪纸装裱、剪纸包装、剪纸辅助印刷、销售等,争取3至5年内把剪纸生产做成中国剪纸行业的龙头企业;剪纸文化旅游项目主要有剪纸博物馆、剪纸培训实践体验中心、文化展演大舞台、剪纸文化民俗商业街、剪纸旅游公园、酒店、南阳河景观等。建成后将成为九江大旅游圈内,成为九江庐山——铜岭遗址公园——瑞昌剪纸文化小镇线上一道亮丽、特色的风景。

## 好男儿部队立军功 家乡喜报送进门

德安讯(黄雷 代博之)4月10日上午,德安县武装部领导在吴山镇人武部的陪同下,来到吴山镇张塘村田家河,为在部队荣获二等功的田星同志家属送去喜报和慰问品。听到田星荣立二等功的消息时,乡亲们感到十分光荣,纷纷竖起大拇指赞扬。

接过立功喜报,田星父母分外高兴,其父亲田先焰介绍,田星从小就向往军营生活,为此,他刻苦学习,2013年高考

时毅然投报军校,圆了自己的参军梦。目前,田星服役于南部战区某混成旅,因工作突出,多次受到部队嘉奖。去年,他代表南部战区在全军大比武中成绩突出,荣立二等功。

武装部领导详细了解军属的家庭情况,鼓励他们的孩子要再立新功、多为国防事业作贡献,同时要求当地政府要积极落实各项双拥政策,关心现役军人家庭的生产生活,解决好他们的实际困难,

体现“一人立功、全家光荣”的军人自豪感,让军人成为全社会最尊崇的职业。

据悉,在过去的2018年中,吴山镇共有三位现役军人荣获军功。一块块耀眼军功牌,一张张立功喜报,体现了每一名官兵的奉献精神,也是对他们部队辛勤付出的认可。立功喜报是军人与家乡父老共享荣誉的纽带,不仅增强了军人的荣誉感,也将激励更多的优秀青年投身部队,建功立业。

## 瑞昌市高丰镇 “三举措”抓好脱贫攻坚专项巡视巡察整改工作

瑞昌讯(方志雄)为切实做好落实中央、省、九江及瑞昌市巡视巡察整改工作,进一步推动脱贫攻坚工作实效,高丰镇“三举措”抓好脱贫攻坚专项巡视巡察整改工作。

一是组织召开“珍爱生命,拒绝毒蘑菇”专题部署会。会上,镇食安办传达了近期县里关于食品安全会议精神,汇报了近年来野生毒蘑菇中毒防控工作的成效及面临的严峻形势,要求镇村要做好齐抓共管,最大限度地减少野生

工作领导小组,每周一晚上召开脱贫攻坚整改工作推进会。

找准问题直击靶心,主动“把脉”会诊。按照瑞昌市脱贫攻坚专项巡视巡察分工方案,该镇结合实际,对标对表,主动认领问题28个,研究讨论并制定了《高丰镇脱贫攻坚专项巡视巡察整改方案》,通过明确整改目标,责任落实到人,分口协调配合,凝心聚力。目前整改工作已全面落实落地。

强化督查,狠抓工作落实。近期,镇

纪委联合镇扶贫工作站对各村脱贫攻坚专项巡视巡察整改工作进行了两次专项督导。及时发现和推动解决整改中存在的问题,以严厉的要求、务实的作风、钢铁的担当,全面落实党中央、省委、市委巡视巡察问题整改工作。对不按要求进行整改的,严格按照有关规定进行约谈和问责,真正打通问题整改“最后一公里”,通过围绕找问题、补短板、真整改的目标,切实把脱贫攻坚专项巡视巡察整改工作抓紧抓实抓牢。

## 瑞昌市南阳乡 召开应急管理工作会议

瑞昌讯(张海)4月8日,南阳乡召开应急管理工作会议,全面抓好近期瑞昌市政府一系列决策部署的贯彻落实,扎实做好二季度应急管理各项工作。

会议指出,要采取严密措施,切实做好二季度应急管理各项重点工作。一是持续保持大暗访大排查大整治大执法高压态势。各村要聚焦重点行业严管,聚焦重点区域严治,聚焦重点企业严查,聚焦重点时段严控,聚焦重点违法行为严惩,始终保持安全生产严查重罚高压态势。二是扎实开展好重点领域安全生产专项整治。对危险化学品,组织专家和技术人员,对本地区危险化学品企业进行全面排查摸底,建立台账,全部按要求办理危险化学品相关手续,严防漏管失控。三是着力加强自然灾害风险防控。各村、各站所要按照瑞昌市应急管理工作会议要求,全过程参与森林火灾、地质灾害、山洪灾害等自然灾害相关工作,积极配合乡应急办加强灾害防治和抢险救援。

会议强调,二季度安全生产和应急管理工作责任重大,任务繁重。全体乡村站所要认真学习贯彻国家和我省关于安全生产和应急管理的决策部署,深刻汲取事故惨痛教训,以更加高昂的斗志和更加严厉的手段,强力推进安全整治、灾害防控和应急管理体系建设,以周保月、以月保季,坚决防范遏制各类事故和灾害发生,确保二季度全乡安全生产和自然灾害形势的稳定。

## 湖口县付城乡 开展“两癌”免费筛查

湖口讯(丁文清)为保障妇女身心健康,提高女性自我保健意识和健康水平,保障育龄妇女“两癌”早诊断、早发现、早预防和早治疗,近日,付城乡积极开展免费“两癌”筛查体检工作。

在开展此项工作中,乡卫计办积极与县妇幼保健院对接,确定“两癌”筛查体检时间、地点及注意事项等内容;乡卫计办组织各村宣传员向辖区内育龄妇女宣传解释此次检查工作重要意义,鼓励她们在规定时间内到县妇幼保健院进行检查;组织工作人员配合医院做好引导、咨询、维护秩序等保障工作。

此次“两癌”筛查活动,进一步提高了广大育龄妇女自身保健意识和健康水平,降低了“两癌”对妇女健康的威胁。

## 瑞昌市湓城街道 免费药具进“十进”单位发放

瑞昌讯(刘夏兰)为进一步提高计划生育药具优质服务水平,拓宽避孕药具发放渠道,把药具“十进”工作落到实处,近日,瑞昌市湓城街道各村居开展免费药具进“十进”单位发放活动。

活动过程中湓城街道各村居组织工作人员走进“十进”单位(辖区单位、药店、超市、企业单位)等四十余家,发放药具宣传资料、生殖保健知识宣传资料和免费发放避孕药具,并签订“十进”单位药具管理发放责任书。以此活动激发广大群众参与积极性,从而提高群众生活质量和幸福指数。

此次活动共发放避孕药具4800只,为企业职工、社区居民和流动人口等提供了优质便捷服务,拉近了群众与社区人员的距离,进一步提高了群众生殖保健意识、优生优育知识和免费避孕药具政策的知晓率。

### “珍爱生命 拒绝毒蘑菇” 德安县吴山镇 德安县林泉乡

德安讯(黄雷)当下气温回升、雨水充沛,山上各类菌菇生长迅速,逐步进入野生毒蘑菇中毒事件多发期。为切实加强野生毒蘑菇中毒事件防控,保障村民生命健康安全,吴山镇积极做好食品安全防控工作,坚决打好舌尖安全保卫战。

一是组织召开“珍爱生命,拒绝毒蘑菇”专题部署会。会上,镇食安办传达了近期县里关于食品安全会议精神,汇报了近年来野生毒蘑菇中毒防控工作的成效及面临的严峻形势,要求镇村要做好齐抓共管,最大限度地减少野生

德安讯(郭则望)近期雨水充沛,野生毒蘑菇进入生长旺盛期,误食野生毒蘑菇的风险加大。为有效预防食用野生毒蘑菇中毒事件发生,切实保障人民群众饮食安全,林泉乡召开“珍爱生命,拒绝毒蘑菇”工作部署会。

会上分管食品安全同志强调了食品安全的重要性,部署了工作人员对辖区内进行广泛宣传,确保全乡不出现误食野生毒蘑菇中毒事件。

### 九江市农业产业化龙头企业 庐山云雾茶专业科研机构

## 圆通茶业

圆于心·通至远

中国庐山茶叶科学研究所

庐山问茶会“茶王”——九江市庐山茶科所茶场生产的“圆通”牌庐山云雾有机茶 新茶上市!

电话: 0792-8892212 13870298406 (杜场长)